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SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM RELAÇÕES 

INTERNACIONAIS 

 

Ata da Sessão Ordinária do Colegiado do Curso de 

Graduação em Relações Internacionais, realizada no 

dia 01 de julho de 2024, às 10 horas, na plataforma 

virtual Conferência Web. 

Ao primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dez horas, na plataforma 1 

virtual Conferência Web, reuniu-se o Colegiado do Curso de Graduação em Relações 2 

Internacionais, com a presença das Senhoras Conselheiras e dos Senhores Conselheiros: Clarissa 3 

Franzoi Dri (Presidente), Juliana Lyra Viggiano Barroso, Fernando Seabra, Klaus Guimarães 4 

Dalgaard, Jaime César Coelho, Helton Ricardo Ouriques, Marialice Moraes, Fábio Pádua dos 5 

Santos, Márcio Roberto Voigt, Denize Martins Silva e Sofia Nuernberg Dias. Havendo número 6 

legal, a Presidência cumprimentou todos e deu por aberta a sessão, colocando em votação a 7 

inserção de um novo ponto de pauta: deliberação sobre novo cronograma para o curso de 8 

Relações Internacionais após a greve, como ponto dois, por solicitação da Pró-Reitoria de 9 

Graduação e Educação Básica (PROGRAD). A inclusão desse ponto foi aprovada por 10 

unanimidade. 1. Apreciação da ata da reunião anterior. A ata da reunião anterior foi aprovada 11 

pelo Colegiado por unanimidade. 2. Deliberação sobre novo cronograma para o curso de 12 

Relações Internacionais após a greve, por solicitação da Pró-Reitoria de Graduação e 13 

Educação Básica (PROGRAD). A professora Clarissa informou que a Secretaria do Curso de 14 

Relações Internacionais realizou uma enquete on-line, na qual 18 (dezoito) professores e 15 

professoras do curso de Relações Internacionais manifestaram-se sobre a conclusão dos 16 

conteúdos até o dia 15 (quinze) de julho. Após manifestação de docentes e discentes na sessão, 17 

optou-se por colocar em votação dois cronogramas de reposição de conteúdos: um com 18 

atividades até o dia 15 (quinze) de julho e outro com atividades até o dia 30 (trinta) de julho. Por 19 

maioria, o colegiado pronunciou-se sobre o prazo de 30 (trinta) de julho para reposição e ajuste 20 

de conteúdo, bem como para realização de avaliações. Assim, decidiu-se que o cronograma 21 

escolhido pela maioria das pessoas presentes na sessão será a proposta levada à direção do 22 

Centro Socioeconômico (CSE) e à Pró-Reitoria de Graduação e Educação Básica (PROGRAD). 23 

3. Parecer sobre pedido de revalidação de diploma obtido no exterior, processo 24 

23080.010100/2024-82. Relator: Marcos Alves Valente. O parecer foi apresentado e aprovado 25 

por unanimidade pelo Colegiado. 4. Apreciação dos planos de ensino de 2024-2. O Centro 26 

Acadêmico de Relações Internacionais (CARI) solicitou que os professores e professoras 27 

considerem as datas da semana acadêmica em seus planos de ensino. As indicações do Núcleo 28 

Docente Estruturante (NDE) foram aprovadas por unanimidade. 4. Informes. A professora 29 

Clarissa informou sobre a nova chefe de expediente do curso, Luana Louro. Os professores 30 

Helton e Fabio informaram sobre o XVIII Colóquio Brasileiro em Economia Política dos 31 

Sistemas-Mundo, acerca do tema “O cenário geopolítico global, a crise de hegemonia dos EUA e 32 

os avanços da extrema-direita: rumo ao caos sistêmico?”, com prazo aberto para submissão de 33 

trabalhos. 5. Outros assuntos. Não houve manifestação de outros assuntos. Nada mais havendo 34 

a tratar, a Presidência agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, da qual, para 35 

constar, eu, Clarissa Franzoi Dri, Coordenadora do Curso de Graduação em Relações 36 
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Internacionais, lavrei a presente ata.  37 

 

 

Clarissa Franzoi Dri 

 

 

 

  Juliana Lyra Viggiano Barroso 

 

 

 

Fernando Seabra 

 

 

 

Klaus Guimarães Dalgaard 

 

 

 

  Jaime César Coelho 

 

 

 

  Helton Ricardo Ouriques  

 

 

 

Marialice Moraes 

 

 

 

Fábio Pádua dos Santos 

 

 

 

Márcio Roberto Voigt  

 

 

 

Denize Martins Silva  

 

 

 

Sofia Nuernberg Dias 
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